

发挥老同志优势 金华校地携手进山区助共富

见习记者 韩林园 通讯员 陈德仙

近日,金华职业技术学院党委与武义县委搭建三级党组织联动的“五融五共”新时代校地党建共同体。双方以省委老干部局部署的“银耀共富”十条举措及金华市委老干部局助力共同富裕“八大行动”方案为准则,在校地携手共建共富中,以“五融五共”党建共同体形式集结600余名老干部,打造职业教育赋能共同富裕的标杆,为高质量建设共同富裕现代化都市区贡献银辉力量。

党建联合闪银辉

自5月以来,金华职业技术学院8个离退休干部党支部分别与武义县8个乡镇的村党支部进行结对,组建“银辉红色宣讲团”,共同开展“老党员讲党课”“共学共研”等系列主题党日活动。

今后,结对双方将继续扩大共建内容,互促组织建设,互用党建载体,共享党建资源,形成党建共建良好格局。

银雁进村助共富

“张医生,我感觉最近睡眠好

了不少。”近日,85岁的省名中药专家张昌禧收到来自患者的感谢。作为金华职业技术学院医学院主要创始人,退休后,张昌禧积极发挥自身专业优势,带领工作室团队,为武义温泉产业探索中药结合温泉康养新模式。

在金华职业技术学院搭建的银色专家智库中,像张昌禧这样的老专家共有60余人。浙江省优秀科技工作者、退休教授张根方,如今担任武义县15个村的科技特派员,他发挥自身养殖专业优势,根据当地特点提出“莲藕套养”种植模式、发展农村“荷美产业”等融合升级的共富新路径。

银色专家智库今后将吸收更多老同志,充分发挥专家型银领头雁的技术能力,积极开展科技服务、农民培训、公益讲堂等助农活动,为乡村振兴注入银辉力量。

银领先锋送关爱

“我们立足护理和学前教育的‘一老一小’专业集群优势,整合各二级学院老干部志愿服务队,积极开展武义县农村留守老人和留守儿童关爱服务活动。”该

校相关负责人介绍,如由退休教师陆月林组建的流动专家门诊服务队,多次到武义村镇,开展养老护理、医疗保健、送医送药等服务,用真情呵护当地老年人健康。

此外,老干部们还组成“霞满金湖、银领先锋”志愿服务队,到武义县村(居)开展五老结对关爱农村未成年人、乡村教育关爱行动、暑期绿荫候鸟学堂项目等,为留守儿童点亮微心愿。

银尚乐活筑新风

每到傍晚,柳城镇青坑村村民就聚在村头,大家听戏、跳舞、唱歌,好不热闹。这是退休教授姜华敏带领文化艺术工作室团队,为青坑村送来的文艺培训及文化下乡活动。据了解,利用学校和银尚达人文化资源优势,老干部们将开展更多文艺培训、文化展演、文化宣传等文化悦民活动。

该校相关负责人说,下一步,老同志们还将开展书画、声乐、舞蹈、摄影等文化下乡活动,协助推进e家书屋、精品示范文化礼堂和乡村博物馆建设,助力乡土文化、农业文化遗产的保护利用。

话初心使命 “银青”齐上阵

本报记者 王杭晨 通讯员 朱清清

近日,在温州市苍南县矾山镇王家洞居民区梧桐树下,“银青联盟”老干部宣讲员、矾山镇人大原主席苏锡和与居民们围坐在一起。苏锡和从自己的工作经历、鼎平县委发展历史、当下如何支持矾山建设发展为切入点,宣讲省第十五次党代会精神,话初心使命。

当天,联盟“一老一小”齐上阵。年轻干部宣讲员王晓朵从“五年回顾”“把握当下”“展望未来”三个时间轴宣讲省第十五次党代会精神。她认为,要始终坚定理想信念,坚决拥护“两个确立”、做到“两个维护”,不折不扣贯彻落实省党代会精神,以省党代会精神指导工作实践,不断提升人民群众获得感和幸福感。

据悉,矾山镇“银青联盟”成立于2020年,由退休干部、年轻干部等组成,成立以来,常态化开展红色宣讲、关心下一代等志愿服务活动。截至目前,已组织开展联盟活动30余次,惠及群众近千人。

时隔六十余年 终与亲人相认

日前,离家60年的李京元回到湖州市长兴县洪桥镇弁山村与亲人相见。

60年前,因家境贫困,李京元被父母托人送到湖州福利院。

“每当过年就特别想这个孩子。”已82岁的母亲王翠英激动地说。这件事也成了全家人心中一直放不下的石头。直到今年4月27日,一个好消息从山东传来。

原来李京元也一直在寻找家人。李京元从小就知道自己是“从南方领养来的”,初中毕业后,就开启漫漫寻亲路。1989年,一次机缘巧合,李京元得知自己可能是从湖州福利院被领养,就来到湖州,但因年代久远没有查到档案,寻亲的希望随着线索中断破灭。

后来,南浔圆梦志愿者协会得知此事,开展一系列走访工作,最终帮助李京元找到家人。

据浙江新闻客户端

千名干部助千企 老专家助企纾困促共富

本报记者 夏凌 通讯员 戴恒才

近日,秦山核电“助企纾困促共富”活动启动仪式在嘉兴市海盐县秦山核电科技馆举行。自此,1000余位核电离退休老同志将开启技术助企模式。

活动由秦山核电与海盐县委老干部局共同组织开展,旨在进一步发挥老党员、老干部、老专家政治优势、经验优势、威望优势,立足海盐县各类企业实际需求和技术难点,提供专家咨询和技术指导等服务,促进企地融合,体现央企责任担当,迎接党的二十大胜利召开。

启动仪式上,秦山核电公司党委委员、副总经理吴炳泉,嘉兴市委老干部局副局长鲍云华,海盐县委常委、组织部部长王芳,海盐县委老干部局局长徐海明共同为“银晖助企智囊团”揭牌。

“银晖助企智囊团”由秦山核电



老专家代表交流发言

千余位退休老专家、老干部、老党员组成,他们在机械、电气、仪控维修及管理、安全等方面有着丰富经验和精湛技术。老专家刘九山说,活动为有余力的老同志搭建发挥作用的新平台,他们将毫无保留地拿出经验和技能,为企业纾困解难。

参加仪式的企业代表纷纷表示,老专家技术精、水平高、视野宽,正是企业渴望的。

“以前不知道去哪里找这样的专家,现在有了这个平台,我们特别高兴,将虚心向老专家请教,共同解决困难。”浙江秦山电缆有限公司总经理王勤伟说。

海盐县委组织部、县委老干部局、秦山核电、县科协、县经信局、县人社局、县核电产业发展服务局等单位参会,共同签署“助企纾困促共富”银晖助企智囊团协议书。